

ИСКУССТВО ОБЪЕДИНЯЕТ ГОРОДА И СТРАНЫ

Наш университет уже много лет поддерживает тесные связи с Китаем. Ребята из Поднебесной приезжают к нам учиться и интересно проводят досуг во время уже ставшей традиционной летней образовательной школы. А не так давно декан художественно-графического факультета нашей альма-матер Юлия Петровна Беженарь вернулась из Китая, где не только познакомилась с учебным процессом в местных вузах, но и прорекламировала родной университет.

«В поездку меня и Олега Даниловича Костограза пригласил выпускник нашего факультета, координатор летней школы для китайских студентов Ян Лемин, — рассказывает Юлия Петровна. — К сожалению, Олег Данилович в последний момент был вынужден отказаться из-за проблем со здоровьем, потому в путь я отправилась одна. Конечно, было немного страшновато, но очень интересно».

ПЕКИНСКИЙ ОБЪЕДИНЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Первым пунктом пребывания Юлии Петровны в Китае стал Пекинский объединенный университет. Декан встретилась с руководством и студентами вуза, посетила мастерские, лаборатории, выставочный зал. Особенно ее удивило то, что в пекинском университете нет отдельного художественного факультета, а творчеством в мастерских могут заниматься все желающие.

но оборудованный спортивный комплекс, который никогда не пустует. Здоровью, а также экологии в Китае уделяется особое внимание. Это можно понять даже по тому, что в лабораториях вуза студенты во главе с профессорами занимаются различными проектами, среди которых — травяные чаи, экокремы, экологически безопасные игрушки... Все разработки представлены в выставочном зале, где посетителям подробно рассказы-

Кстати, в этом году в рамках ее работы планируется не только знакомство гостей с историей и культурой нашего города и Беларуси, но и курсы по конструктивному рисунку, живописи, цветоведению, а также макетированию, которые будут вести преподаватели худграфы.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА В ХАНЧЖОУ

Следующим пунктом пребывания Юлии Беженарь в

бят хороший. Я предложила им нарисовать мой портрет в виде наброска, а три лучшие работы взяла с собой на память в Витебск. Меня приятно удивило, что руководит школой человек, брат которого сейчас учится у нас на худграфе. Как минимум трое учеников школы планируют поступать к нам. Развивать отношения с Китаем — очень перспективно. Причем это может быть не только обучение в Витебске, но и со-

КИТАЙСКИЙ КОЛОРИТ

Во время поездки в Китай декан ХГФ побывала не только в образовательных учреждениях. Для нее была организована насыщенная культурная программа с посещением музеев и местных достопримечательностей.

«В Китае много высоток, частных кафе и гостиниц. Входы многих из них украшены красными надувными

что китайские города отличаются от белорусских тем, что здесь всегда очень шумно, много машин и скутеров, а на улицах — и это бросается в глаза — гораздо больше мужчин, чем женщин. Связано это с тем, что долгое время китайки вынуждены были делать аборт, если на УЗИ был виден женский пол будущего ребенка.

ОСОБЕННОСТИ МЕСТНОЙ КУХНИ

Еще одно яркое впечатление — местная еда. В Китае любят острую пищу, перец, соусы и экзотические сочетания различных вкусов. Юлия Петровна признается, что первые два дня не могла ничего есть, зато потом понравилось настолько, что сейчас даже скучает по китайской еде. Например, как вам такие сочетания, как арбуз и груша в майонезном соусе, помидоры с сахаром или свинина в горячей карамели?

«В китайском меню много баранины, бобовых, морепродуктов, различных злаков и трав, большинство из которых нам неизвестно. А по утрам каждый китаец съедает по 1 — 2 вареных яйца или готовит себе яичницу. Что интересно, вся китайская еда абсолютно нежирная, можно попробовать блюда из свиных ушей, хвостиков, пальцев, сухожилий. Вот такое безотходное производство», — смеется Юлия Петровна.

На память о поездке у декана остались яркие фотографии, красивые сувениры и незабываемые впечатле-



«В Китае считают, что студенты, вне зависимости от факультета, на котором они обучаются, должны развивать творческое мышление и пространственное воображение с помощью изобразительного, декоративно-прикладного искусства, основ макетирования и моделирования. Смена вида деятельности — от точных наук до искусства — поможет им стать всесторонне развитыми людьми», — отмечает Юлия Беженарь.

Еще одна важная особенность: во внутреннем университете дворике находится современный, отлич-

вают о каждой и дарят пробники на память.

Юлия Петровна на встрече со студентами и сотрудниками Пекинского объединенного университета заочно познакомилась с нашей альма-матер и показала ролик на английском языке о художественно-графическом факультете и о Витебской художественной школе. Особенно восхитила китаянка наша мастерская по деревообработке.

Среди студентов, присутствовавших на встрече, были те, кто скоро приедет в Витебск на учебу в летнюю образовательную школу.



Китай стал город Ханчжоу, где она посетила частную художественную школу.

«В Китае стать студентом вуза непросто: очень большая конкуренция, поэтому ребята готовятся к поступлению на протяжении нескольких лет, — рассказывает Юлия Петровна. — В художественной школе молодежь много рисует, а также изучает основные предметы: математику, биологию, химию и многие другие. Безусловно, там отличная база, удобные современные рабочие тетради, да и уровень подготовки ре-

вместные выставки, пленэры, летние образовательные школы».

Сегодня на первом курсе нашего факультета обучаются девятнадцать ребят из Китая, летом в школу приедут еще более двадцати. Китайские студенты признаются, что им получать высшее образование в Беларуси интересно, быстро и недорого. Особенно их интересует макетирование, ребята восхищаются реалистической живописью, удивляются, как можно рисовать настолько правдоподобно.



арками, золотыми драконами и львами, что для нас довольно непривычно, — делится впечатлениями Юлия Петровна. — А вот каких-то архитектурных достопримечательностей мне, честно говоря, не хватало. Быть может, потому, что в красивом историческом Витебске мы привыкли видеть множество культурных памятников. Хотя, безусловно, китайский Музей Конфуция, библиотека и историческое кладбище, на котором могут быть похоронены китайцы с фамилией Кон, производят огромное впечатление».

Юлия Петровна отмечает,

ния. Юлия Петровна уверена, что подобные встречи просто необходимы, ведь они как нельзя лучше способствуют развитию международного сотрудничества.

P.S. Юлия Петровна Беженарь через нашу газету благодарит Яна Лемина, его супругу Либинь, а также руководство Пекинского объединенного университета и частной художественной школы за дружбу и оказанное гостеприимство.

Алесьа ДУБРОВСКАЯ. На снимках: во время поездки в Китай.

Фото из архива Ю.П. БЕЖЕНАРЬ.